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Nagy örömmel fogadtuk a hírt, hogy nyert a Határtalanul pályázat. 2025. május 19 és 23. 

között így egy csodálatos kiránduláson vehetünk részt Erdélyben.  

Az utazást megelőzően utána néztünk milyen helyekre fogunk menni. Az okosdoboz játékos 

feladatain keresztül teszteltük ismereteinket. Majd egy előkészítő órát is tartottunk, ahol 

szüleink is tájékoztatást kaptak arról, hogy milyen programok lesznek, és hogyan készüljünk 

fel az utazásra.   

Hétfőn mindenki izgatottan várta az indulást.  A következő 5 napban programok sokasága 

várt bennünket. 

1. nap: 

Arad volt az első megálló. ahol 

megemlékeztünk a szabadságharc 13 

vértanújáról és megkoszorúztuk az 

emlékművet. Majd szakadó esőben 

folytattuk az utunk Déva felé. A zuhogó 

eső végig kitartott és még a felvonó sem 

működött. A buszon végig hallgattuk a 

vár történetét, felidéztük a Kőmíves 

Kelemen legendát is. Sajnos azonban nem 

jutottunk fel a várba.  

Ezután Gyulafehérvárra utaztunk tovább, ahol 

megtekintettük a Szent Mihály Székesegyházat. 

A gótikus templom égbetörő hatalmas oszlopai 

között törpének éreztük magunkat. A templom 

szentélyében alussza örök álmát a nagy 

törökverő Hunyadi János is, akinek 

szarkofágjára koszorút helyeztünk. Sétáltunk 

egyet a várban és a vár bejáratánál is 

fotózkodtunk.  

 

Majd tovább robogtunk Torockóra. Már az esti órákban érkeztünk ide és az esővel a 

nyakunkban először felkerestük a Kis Szent Teréz Gyermekvédelmi Központot. A vezető Pop 

Dorel fogadott bennünket. Szeretettel, és számunka érdekes, jellegzetes tájszólással mesélt az 

itt élő gyerekek életéről, minden napjaikról. Például megtudtuk, hogy nem néznek tévét, nem 



ihatnak kólát és energiaitalt, nem esznek 

csipszet. Helyette egészséges ételeket esznek, 

amihez az alapanyagot a saját kiskertjükben 

termelik meg. Be vannak osztva házi munkára. 

Mindenkinek van feladata: konyhai segítés, 

mosogatás, sepregetés, állatok gondozása…. 

Iskolából hazaérkezés után csendes pihenő 

van, majd tanulás. Három óra!!! Azt is 

megtudtuk, hogy csak hétvégére kapnak csak 

telefont. Búcsúzásképpen odaadtuk az 

adományainkat, amivel segíteni szeretnénk 

nekik.  

Majd végre elfoglaltuk az aznapi szállásunkat Torockón a Brassais Véndiák Alapítvány 

Tóbiás Vendégházban, ahol már bőséges és finom vacsorával vártak bennünket.  

2. nap: 

Reggel Torockón ébredtünk és megcsodáltuk, hogy a Székelykő 

mögött, hogyan kel fel a nap. Reggeli után lehetőségünk nyílt 

meglátogatni a falu legidősebb házát és a helyi Néprajzi 

Múzeumot, ahol még többet megtudhattunk a település 

hagyományairól, gazdag kulturális örökségéről és néprajzáról. 

Meg tudtuk mi is az a vaskenyér. De inkább nem akartuk 

megkóstolni! 

 

 

 

A délelőtt további 

részét a festői 

Tordai-hasadék 

felfedezésével 

töltöttük. A 

hatalmas sziklafalak 

között kanyargó 

túravonal 

lélegzetállító 

látványt nyújtott.  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Innen a Tordai-

sóbányába vezetett az 

utunk, amely nemcsak 

különleges földalatti 

világa, hanem gyógyító 

levegője miatt is méltán 

híres. A hatalmas 

óriáskerék, a nagy 

csarnokok és a sós, 

tiszta levegő különleges 

hangulatot teremtettek.  



Délután Bözödújfaluba utaztunk, ahol megnéztük a vízzel elárasztott falunak emléket állító 

kopjafás parkot. Elsétáltunk az újjáépített templomhoz. A látvány megdöbbentő és 

elszomorító is volt egyben!  

 

Napunk következő állomása Farkaslaka volt. Tamási Áron sírjánál tisztelettel 

megemlékeztünk életéről és munkásságáról. 

Este Székelyudvarhelyre érkeztünk és egy hangulatos vacsorával zártuk a napot. Szállásunk 

Küküllőmezőn a Natur Air Parkban volt, aminek szépségét igazán másnap fedeztük fel! 

3. nap: 

A harmadik napon patak csobogásra és deres 

tetőre ébredtünk. Reggeli után lovaskocsikázásra 

indultunk a Székelyvarsági hegyhátra. 

Elszekereztünk a Csorgókő vízeséshez. Nagyon 

hangulatos és mókás volt a szekéren 

zötyögni. Ezután bobozhattunk. Majd látogatást 

tettünk a Parlamentben. Mi is az? A helyiek 

nagyon fontos találkozó helye, ahol minden nap 

megdöntik a törvényt. Mi itt jót jégkrémeztünk. 

Majd felmásztunk egy kilátóra, ahonnan 

gyönyörködtünk a csodálatos panorámában. 

 

 



 

 

Ezután Böjte Csaba testvér Szent Ferenc Alapítványa által fenntartott pisztráng neveldébe 

látogattunk el, ahol megismerkedhettünk a pisztráng tartás fortélyaival. A pisztráng neveldét a 

helyi termelő Takó Szidónia mutatta be. 

 

 

 

 

 

Majd kocsikkal indultunk a Madarasi Hargitára. A kiszálló helyen szembesültünk azzal, hogy 

itt még tegnap hó esett. Gyorsan hógolyózásba kezdtünk. Majd gyalogtúrával meghódítottuk a 

székelyek szent hegyét: az 1081 m magas csúcsra kapaszkodtunk fel. A hegy tetején sétáltunk 

a családok által állított kopjafák között, olvasgattuk a feliratokat.  



 



 

 

 

Este a helyi néptáncosok színes előadásában gyönyörködtünk. Igazán varázslatos hangulatot 

teremtettek! Minket is bevontak a táncba és mi örömmel tanultuk meg a tánclépéseket. 

 

 

 

 

 

 

 

 



4. nap:  

Első megállónk Csíkszereda volt, ahol lehetőségünk nyílt megismerni a város történelmét. A 

Makovecz Imre által tervezett Millenniumi Templomban a padokban ülve a kupolán benéző 

hatalmas angyalokat csodáltuk.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Egy hosszabb buszozás várt ránk:  

Gyimesbükkre utaztunk, ahol ellátogattunk az ezeréves határhoz. A történelmi határkőnél tett 

látogatás mély benyomást tett ránk, hiszen egy olyan szimbolikus helyszínt láthattunk, amely 

a magyarság történelmének fontos része. A 30-as vasúti őrház gondnoka bemutatta a 

vasúttörténeti kiállítást. Még csengethettünk is! 

 



 

A napot bobozással folytattuk, ahol nagyon jó szórakozott mindenki. Miközben a Gyimes 

gyönyörű panorámája ölelt körül bennünket! 

 

Csíksomlyón megcsodáltuk a 

híres kegytemplomot. A 

csodatévő Mária szobor, a 

hely különleges hangulata és 

vallási jelentősége mindenkit 

megérintett, sokan 

elcsendesedve, 

elgondolkodva járták végig a 

kegyhely környékét. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Rövid séta után egy kis földrajz: A vulkáni utóműködések nyomán feltörő borvíz forrást 

néztük meg. Megkóstoltuk a borvizet is, aminek persze semmi köze sincs a borhoz! A székely 

fürdőt is megnéztük: Barátok feredője! Bugyogó víz! Forró? Nem! Jég hideg! A lábunk is 

lefagy! De egyesek kipróbálták! 

 

 

 



5. nap:  

Napunk korán kezdődött – a szokásosnál is korábban kellett felkelnünk, hogy időben 

elindulhassunk hazafelé a hosszú utunkra.  

Első megállónk Korond volt, egy hangulatos székely falu, amely híres népművészeti 

tárgyairól és kézműves termékeiről. Itt lehetőségünk volt a parajdi sóbányából származó sóból 

készült termékeket vásárolni, hogy emlékként hazavihessünk egy darabot az utazásból. 

Korond után Kolozsvárra utaztunk, ahol megtekintettük a híres Szent Mihály-templomot, 

Mátyás király szülőházát, valamint Mátyás király lovasszobrát a főtéren.  A város hangulata 

különleges volt  – egyszerre modern és történelmi. Jó érzés volt látni azt a helyet, ahol Mátyás 

király született, és kicsit közelebb kerülni a magyar történelemhez. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ezután Nagyvárad következett, ahol megnézhettük a Római Katolikus Székesegyházat. Szent 

László szobránál koszorúztunk. A város szépsége és rendezett utcái lenyűgöztek bennünket. 

 

 

 

Késő délután érkeztünk Nagyszalontára, ahol megtekintettük Arany János szülőházát. A kis 

ház egyszerűsége méltó emléket állít az egyik legnagyobb magyar költőnek. Jó volt látni, 

honnan indult az az alkotó, akinek műveit az iskolában tanuljuk, és akinek nevét mindannyian 

jól ismerjük. A Csonka-tornyot sajnos belülről nem tekinthettük meg, mert ahhoz már nagyon 

késő volt. 

 

 



 

 

 

 

 



 

Ezután már hazafelé vettük az irányt. A buszon csendesebb lett a hangulat: sokan pihentek, 

vagy csak elgondolkodva néztek ki az ablakon. Hosszú, tartalmas 5 nap volt, tele 

látnivalókkal, emlékekkel és élményekkel, amelyek biztosan sokáig velünk maradnak. 

A tanulmányi kiránduláson iskolánk 36 tanulója vett részt és az őket kísérő 4 nevelő. 

Köszönettel tartozunk a TISZABUSZnak a kényelmes autóbuszért, és Balogh István autóbusz 

vezetőnek, aki segítőkészen és biztonsággal vezette az utunkat.   

Köszönjük ezt a felejthetetlen 5 napot, élményeket Magyarország Kormányának és a Bethlen 

Gábor Alapkezelő Zrt-nek, hogy támogató pályázatukkal eljuthattunk ide! 

HÁLÁS KÖSZÖNET EZÉRT A CSODASZÉP KIRÁNDULÁSÉRT!!! 

 

 

 


